

薄荷的清香

成都市实验小学战旗分校六年级三班 鞠尚妤

老师从纸箱里提出一盆盆薄荷，送给满眼期待的孩子们。

我走上讲台，接过一盆薄荷。薄荷被包在一层厚厚的瓦楞纸里，但我还是一瞬间就闻到了它的清香，香里似乎带着春天的绿意——那生命的绿色。啊，整个世界似乎都被涂上了一层充满生机的绿，弥漫着薄荷的清香。我把纸板揭开，露出深绿的薄荷小芽。它脉路由顶端的白色向下，转为结实的紫红色，粗糙的触感、细如发丝的根须——让我突然想起了外婆家门口的薄荷。

外婆把薄荷种在一个白色的方形大瓷盆中，放在门前长满青苔的井盖上。在我刚

刚记事时，它还只是一株小苗；后来，它已经茂盛得冒出盆外了。主茎上分出细枝，细枝上冒出小芽。外婆不常给它浇水，只任风雨滋润它、阳光温暖它。

每每回到外婆家，我第一眼望见的总是那盆薄荷；随风摇曳着婀娜的身影，仿佛在向我招手，欢迎我踏进家门；我和朋友玩得大汗淋漓时，还会掐下一尖薄荷芽，放进嘴里，让清凉的微甜气味，赶走夏日的酷热。吃完后，吸一口凉气入肚，所有神经仿佛一下清醒起来，整个人都在薄荷的清香中飘飘然了。

外公喜欢泡薄荷茶。清

晨，早早起床的外公，已经在杯子里把薄荷叶泡开，水泛着浅浅的绿光，水面映着外公欢笑、布满皱纹的脸。他爽朗的笑声随着薄荷香飘出窗外，飘进早晨的每一丝空气里。

如今，我已很少去看望外公和外婆了，也很久没尝过那薄荷芽，如果不是老师给我这一盆薄荷，我可能已渐渐忘却了过去十二年的薄荷香……

窗外的细雨洒下来，混杂着薄荷香涌上心头——有人说，雨有一半是水，一半是思念——我的心默诉着，薄荷香有一半是它的生机，另一半是对远方另一株薄荷的思念……

(指导老师 龙亭如)

瑶花

成都电子科大附小六年级12班 李夕惕

瑶花静静地开着，如落地的雪一般，温柔得不得了。仿佛伸手一碰，那纤细的腰就会被折断。这种温柔惹人喜爱，让人生发出怜惜之情。

喜欢听瑶花的由来，这是一个美丽而神秘的故事：炎帝的大女儿瑶姬，心地善良，如仙女下凡般美丽。不料，她得了一场大病，炎帝也没能治好她。她到了天上，化成巫山神女，魂魄变成美丽的瑶花，开在神秘的巫山上。

院子中有一株瑶花，并不显眼，在三角梅旁，小小的，温柔极了，像是需要别人保护一样。三角梅的枝叶将其围绕。学校操场旁也有瑶花，十分不起眼，白白的花瓣如此纤瘦，多了几分淡淡的憔悴与惆怅。

马上就要跑步比赛了，看着小小的瑶花，心中生出一丝紧张和担忧。发令的旗帜瞬间挥下，胜利之窗缓缓打开。我注视着前方，操场上灰尘腾地扬起，风从耳边疾驰而过。我不顾一切向前奔去，似乎其他都不重要了，那朵绽放

的“瑶花”在前方迎接着我，开得那么娇艳，那么美丽。

自己的努力最重要，就像小小的瑶花一般，平时一个人孤单地积蓄能量，在找准时机后，再努力绽放。终点就在眼前了，我迈出最后一步，踏过努力的阶梯，一跃而上冲入胜利之窗，戴上象征胜利的桂冠。

带着兴奋来到瑶花边，静静地等待着。瑶花的香味散开来，萦绕在空中，那是股淡淡的香味，仿佛在牛乳中浸过多时，缓缓缥缈着，直到沁入我心中。

我不由自主蹲下，俯身一看，惊讶的声音从嘴里冒了出来，瑶花竟然结出了瑶果。在小小的瑶花背后，竟藏着这样的秘密，平时怎么就没发现呢？

瑶果结在花上，粉嫩洁白，艳丽多娇，仿佛瑶花瓣合拢成瑶果的一部分，将其藏在心间，护在心中，成了无人知晓的秘密。

人要像瑶花一样，努力去散发属于自己的芬芳。以后，一定要做一个如瑶花般的孩子！

最美的风景

成都市人北小学华侨城校区六·一班 黄新雅

燕子去了，有再来的时候；杨柳枯了，有再青的时候；桃花谢了，有再开的时候。但是，我们的童年为什么一去不复返呢？

眨眼间，六年小学时光就像小河流般快速流逝，让我来不及慢慢欣赏、细细品味，但那些我曾经忽略的美丽风景却浮现在脑海中。

阳光温暖地洒下来，投向大地的怀抱，我享受着阳光的洗礼，心里无比舒畅。走廊上寂静无声，可能大家都被这窗外的美景给吸引了吧。我慢慢悠悠漫步在教室外的走廊上，任微风吹拂脸颊。一束光斜斜地打在走廊柱子上，再反射到地面，光影斑驳，犹如坠落的星辰。楼下操场对面就是我们小学一年级时种下的李

子树，它已从一棵小树苗长到了两人高。春天的李花一簇簇，远远看去，像极了天空中的云，好不美丽。

走廊尽头传来朗朗读书声，我在窗边停下脚步，凝目看向三尺讲台上的她——一身红裙，似火一样热情，“燃烧”了自己，照亮了别人。她明眸皓齿，神采飞扬，脸颊的一抹红，好似天边的晚霞：“同学们，我们来看看这篇文章的结构是什么样的呢？”她那亲切又磁性的声音牢牢吸引了我，也开始冥思苦想起来。我一时竟忘了自己在做什么，只沉浸在她幽默的教学中，“同学们，你们听懂了吗？”“听懂了！”听到同学们的肯定回答，老师露出了欣慰的笑容，那笑容比雪干净，比走廊上的阳光还要灿

烂，好不美丽。

学校运动会上，五星红旗迎风飘扬，奔跑的少年如脱缰野马，挥洒着汗水，又像甘露下的小草，充满着勃勃生机。“新雅！加油！新雅！加油……”这一声声洪亮的助威，震撼人心，让我不再害怕；这一句句饱含力量的叫喊鼓舞着我，让我斗志昂扬。他们的力量推我前行，竟让第一次参加跳高比赛的我勇夺第二名。那些看似不起眼的话语，仿佛天籁之音，余音绕梁，久久不息，好不美丽。

这些我忽略的最美风景，组成了一幅小学六年的最美画卷，我将把它永久留在记忆的长河中，慢慢欣赏，细细品味……

(指导老师 李春容)

雪

成都市温江区二十一世纪学校八·五班 谭楚翔

据说水是拥有记忆的，那么雪呢，你是否能把我的思念传达到她的身旁？

那是一年飘雪的冬天。

我在家坐着，手机突然响起来——是一条她约我出门的消息。我开玩笑般回了一句：什么啊，这么冷还出门……我才不要来。她似乎摸透了我的心思，回复道：那你倒是别动身啊。

来到约定的河道旁，眼前白茫茫一片，一个身影矗立其间。不知为何，我总感觉下一秒她就要随这雪花飘飞着离开了。听到声响，她转过身，双手交叠在胸前，脸上一副嫌弃的模样：“你真慢，怎么现在才来？”“哈？我这都叫慢啊，早知道让你多等一会了。”“你还真是老样子。来吧，我们放

烟花。”她踢了踢脚边的塑料袋。那上面薄薄地覆盖了一层雪，被她这么一踢，白雪疏落了些。

看到那袋子，我兴致立马就来了，捡起来翻找着。“来看看幸运儿是哪个……”我兴味盎然地接过她递来的打火机，点燃了烟花。明亮的色彩照亮了我们的脸。我看向她，平日里她那明亮的眼眸此时却不知为何有些暗淡，脸上的笑容也不太自然。

“你是不是有话和我说？”“我……”“别说没有啊，我们做了十年朋友，我能不知道你？从实招来！”这时，她的表情五味杂陈，原本环抱在胸前的手缓缓放下来，叹了口气说：“还真是瞒不住你，我要走了。”

我看向她，她依旧是淡淡

地笑着，一如我们刚见面时，只是双手紧握成拳。

“真的……要走吗？”我的视线突然有些模糊，我想，一定是因为雪花迷了眼吧。“嗯，也不知道什么时候回来了。”“你……”“可别忘了我，不然这十年的友谊你也太随意了点。”“我才不会那么随意。我们约定，谁先忘了对方，谁就是小狗！”“好吧好吧……烟花还放不放了？”

我们又点燃了烟花。

我不敢看她，只是在放烟花时将偷偷“溜”出来的眼泪抹去。

那一刻，在我的记忆中定格下来。

一年又一年，雪花照样落，烟花照旧放，但为何总比不上记忆中的那天灿烂？

窗外

成都市盐道街中学初2020级3班 袁博

刚将圣托里尼的城堡勾勒好，我顺着一片映在桌上的阳光向窗外望去，看见了比我手中画更美丽的风景。

下午两点，太阳正悬挂在空中。从窗前仰望，阳光透过几棵硕大的银杏树，将一片温暖洒在我手上。银杏叶被阳光照耀得像金子，一片片金黄煞是好看。

一阵轻风拂过脸庞，银杏叶发出轻微的沙沙声，几片叶子缓缓翻转飘落地上。不知为什么，我想到了生命。

这的确是一个充满生机的世界，处处洋溢着生命的气息。但有生就会有死，万物的生死就如同这个世界的新陈代谢，让世界不断以新的面貌呈现。注视着那些飘转在空中的银杏叶，我突然感到疑惑：如果生命注定要走向死亡，那么，生命存在的意义究竟是什么？

许久，我抬头仰望高大的银杏树，想着第

二年这棵树仍然能重披新衣，泰戈尔的话浮现在脑海中：“我将死了又死，以明白生是无穷无尽的。”想到这里我明白了，生命的意义不只在它的长度，而在于它的宽度、高度。宽度与高度无限延长了，生命的价值就体现出来了，它的意义就被诠释出来了。银杏叶的凋零，是大自然在解读生命的真谛。生命的伟大在于，虽然平凡但绝不多余。

收回目光，端详落在窗前的一片银杏叶，我将画本翻了一页。我要将窗外的景色都画下来，题目就叫《窗外银杏》吧。